

综合

我省2500户农村贫困残疾人将获危房补助

记者昨日从省残联获悉,中国残联彩票公益金农村贫困残疾人危房改造项目将惠及我省,2010年度我省计划完成2500户农村贫困残疾人危房改造任务,每户建房补贴资金不低于5000元。危房改造户由个人申请,选派干部和村委会推荐,村组评议,张榜公示,乡镇审核,县里审批,接受社会监督。 记者 赵莉

“徽剧名角被杀案”昨日再次开庭

两警官作证:他检举立功?

星报追踪

昨日上午,合肥中院第一法庭内,穿着一身肃穆黑衣的被害人王少群的妻子和表情沉重的父母,如46天前一样端坐在原告席上。当证人出庭作证时,被害人家属情绪突然失控,指着正在签作证保证书的警官喊到“你签字手不会抖啊!”。轰动一时的“徽剧名角被杀案”在合肥中院再次开庭审理。庭审中,被害人家属悲伤不已情绪难以控制,使此案的审理一度停滞……

实习生 席阳 记者 雷强 文/图



凶手夏兴杰被押上法庭

缘由 一本刑法书引出“立功检举”?

“我与夏兴杰同关在一个15号看守所。当时看到夏在看一本刑法书籍,我就向夏询问,如果幕后有人主使,有人告诉我那个被害人上下班的时间、所穿的衣服等情况,这个人是否也算同犯。我只向他咨询了一个法律

问题。之前我被关在6号看守所,我也问过其他人。由于之前我没有跟公安讲,因为陶某说给我5万块钱,如果不说的话能把我搞出去。”庭审中,公诉人宣读了“银河公园杀人案”凶手孙某的供述。

据夏兴杰供述,“银河公园杀人案”的犯罪嫌疑人孙某在6月25日与他同被关在15号看守所,孙某向夏兴杰透露,“银河公园杀人案”背后还有一个叫小陶阿姨的幕后主使。得知该消息后,夏兴杰遂向公安机关举报。

焦点 检举材料是否真实有效?

昨日庭审中,夏兴杰检举“银河命案”幕后凶手的证据是否真实有效,成为此次开庭关注的焦点。

“公安在夏兴杰举报银河命案前已掌握这起案件的部分材料,并且夏兴杰所检举的材料与孙某出入很大,自相矛盾。在孙某的调查笔录中,孙只是说,他向夏兴杰请教法律问题,并没有说出具体的犯罪经过和陶某的名字,夏兴杰从何而知具体经过? 又如

如何进行举报呢?”在举证后,刑事附带民事原告律师首先提出了疑问。

“6月13日,孙某即被刑事拘留,而在6月25日,孙某转移号房,与夏兴杰同住一室。在长达十多天的时间里,孙某并未向公安机关供述相关情况,而在当天晚上,就向素昧平生的夏兴杰交代事实的经过,违反了常理。”原告律师补充道:“这只不过是夏兴杰自己的推断。在孙某被刑事拘留后的

第一次讯问笔录中,公安机关就问过‘陶某有无参与犯罪?’从这句话中就可以看出,公安机关早已经怀疑银河命案有陶某的参与,又怎么能算立功表现?”

而当审判长问夏兴杰对证据有无异议时,夏兴杰急忙解释,“这起案件是孙某告诉我具体细节的,我及时举报给了公安,不是我的猜测……”而被告诉律师表示对证据没有异议。

质疑 办案警官没有申请回避?

庭审中,对于出庭作证的警官身份,原告代理律师当场提出了质疑。

“两起案件是相关的,请问你作为办案民警有没有回避?”原告律师向首先出庭作证的雷警官提出了疑问。

“向领导汇报过了,我只是听从安排办事。”

“有没有回避?”

“没有。我手里现在还有几个案子,很难回避……”

“在夏兴杰举报之前,你们有没有找过陶某?”

“有。但是没有作为嫌疑对象。”

“那你有收到王少群家人给你发的短信或电话吗?”

“有。短信我还有一条。电话可能也有。”

“那么你能简短地说下内容吗?”此时,审判长打断了原告律师的问话,说证人可以不必回答。当原告律师再次发问“那么民警办案依据的是什么?”时,审判长以与本案证据无关为由打断。而此时,王少群哥哥激动地高举右手,要求说话,没等允许已站起身大骂雷警官“丧尽天良!”。审判程序被打断,王少群哥哥被要求离席,其岳母情

绪也难以控制大声辱骂作证警官,被告席上的王少群妻子和父母哭声不断,重复着说道,“证词都是假的……。”当庭审秩序一度陷入混乱。

雷警官出席作证后,包河区公安分局刑警大队的另外一位民警也作为证人出庭作证,他只是证实6月28日下午接到了夏兴杰的检举材料,而自己并非经办银河案的民警。证人的再次出庭让受害者家属情绪再一次激动起来,庭审程序再度陷入混乱。

现场

“你签字,手不会抖啊!”

昨日庭审中,包河区两名警官相继作为证人出庭作证。也正是由于证人的出庭作证,使得整个法庭的气氛骤然紧张,被害人亲属情绪在刹那间失控。首先出庭为此案作证的,正是当初同时处理这两起刑事案件的雷警官。在作证前,证人需要签下保证书。而就在这时,受害人王少群的岳母情绪一度失控,激动地说,“你签字,手不会抖啊!”受害者家人对于雷警官为夏兴杰做立功检举的证明很是愤怒和伤心。在法警的制止下,场面才得以控制。

而在未开庭前,被害人十多名家属到庭。被害人王少群的亲属在法庭内情绪十分激动。王少群的哥哥由于情绪失控,跑到法庭前,脱下鞋子,意欲扔向被告律师,被法警及时制止,并带出法庭。原告代理律师则从庭审开始到结束,大多数的时候,他用双手托着下巴,注视着自己对面的公诉人和原告的代理律师。

上午10:30,审判长宣布休庭。

回放

相隔46天后案件再次审理

7月15日,“徽剧名角被杀案”在合肥市中院进行了第一次公开开庭审理。庭审当日,夏兴杰的辩护律师,向法院提交了一份夏兴杰检举“银河命案”幕后凶手的证据,并认为夏兴杰有自首情节,又有重大立功表现,应当减轻处罚。由于这一证据直接关系到夏兴杰的量刑,第一次开庭结束后,检察机关再次就夏兴杰检举银河命案幕后主凶进行了调查。同时,法庭也要对该证据进行审查,遂宣布择日开庭审理此案。

“这几天原本是小学开学的时间,但为了案子,家里人根本都顾及不了孩子了。”王少群的妻子李莉告诉记者:“觉得亏欠孩子很多。”

而夏兴杰的姐姐夏杏枝则表示:“夏家的两个孩子也很可怜,女孩今年14岁了,天天害怕同学知道他爸爸的事情,而男孩今年才5周岁,天天问爸爸什么时候回来。”据夏杏枝介绍,夏兴杰的两个孩子在夏兴杰杀人后,不得不转到乡下上学,以此减轻家庭的经济负担。